
4 Beoordelingsmodel 
 
 

 
Aan het juiste antwoord op een meerkeuzevraag wordt 1 scorepunt toegekend. 
 
 

HISTORISCH OVERZICHT EN STAATSINRICHTING VANAF 1848 
 
 

Nederland (1848-1914) 
 

 1 C 
 

 2 B 
 

 3 maximumscore 2 
Voorbeeld van een juist antwoord is: 
• De mening over het algemeen kiesrecht is dat het beter is arbeiders 

geen algemeen kiesrecht te geven / dat arbeiders niet geschikt zijn als 
kiezers / dat arbeiders (kennelijk) niet geïnteresseerd zijn in 
(algemeen) kiesrecht 1 

• Deze mening is te herkennen aan de (negatieve) weergave van 
arbeiders (in de tekst en in de afbeelding) / de arbeiders als luie 
mensen/dronkaards 1 

 
 4 A 

 
 5 A 

 
 

De Eerste Wereldoorlog (1914-1918) 
 

 6 maximumscore 2 
• De soldaat is Oostenrijk-Hongarije 1 
• De gebeurtenis vond plaats in 1914 1 
 

 7 D 
 

 8 maximumscore 1 
de Centralen 
 

Vraag 
 

Antwoord 
 

Scores 
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Vraag 
 

Antwoord 
 

Scores 
 

 9 maximumscore 2 
Voorbeeld van een juist antwoord is: 
• Bewering 1 is juist, want in de Grondwet van 1848 stond dat er vrijheid 

van onderwijs was 1 
• Bewering 2 is juist, want er kwam toen financiële gelijkstelling (voor 

openbaar en bijzonder onderwijs) / want de overheid financierde toen 
(volledig) ook bijzondere scholen 1 

 
 

Het Interbellum (1918-1939) 
 

 10 maximumscore 2 
maatregel 1, 2 en 4 
 
indien drie antwoorden juist 2 
indien twee antwoorden juist 1 
indien minder dan twee antwoorden juist 0 
 

 11 maximumscore 2 
• De reden voor naamsverandering is dat de VvVK haar doel (de 

invoering van actief vrouwenkiesrecht) had bereikt 1 
• Dat gebeurde in 1919 1 
 

 12 D 
 

 13 maximumscore 2 
Voorbeeld van een juist antwoord is: 
• De aansluiting gebeurde op een democratische manier, omdat een 

referendum/volksstemming (in principe) democratisch is 1 
• De aansluiting was ondemocratisch, omdat Hitler het land al had 

toegevoegd (voordat hij om goedkeuring vroeg) / omdat er druk werd 
uitgeoefend (onder andere door het grote rondje voor de keuze ‘ja’) om 
vóór te stemmen / omdat het alleen mogelijk was op Hitler te stemmen 
/ omdat ongeveer 10% van de kiezers (voornamelijk Joden en ex-leden 
van linkse partijen) niet mocht stemmen 1 
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